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Megjelen
szombaton reggel.

A háború.
Lembergtol délre áttörtük az arcvonalat _ az
- Pflanzer-tialtin elfoglalta a nizniovi hídfőt. -7JnhTs 'elseie"óta“ vÁ^TT*? .?zaüova viszn''á" és Rudkin túl. 

es 58 loszerkocsit zsákmányoltunk. - Grodek egy részét elfoglaltuk, - újra visszavet«k If o“asioL?'PPUSkät

Vezérkarunk e hó 16-án az orosz 
hadszíntérről jelenti :

Galíciában az oroszok a szö­
vetséges csapatok támadásának a 
legszívósabb védelem ellenére sem 
voltak képesek helyt állani. Győ­
zelmes csapatainkkal nyomukban 
a megvert orosz hadtestek mara­
dékai Cewkówon, Lubacowon és 
Ja woro won át hátrálnak.

A lembergi úttól délre Böhm- 
Ermolti hadserege ma éjjel az 
oi ősz hadállásokat az egész arc­
vonalon rohammal bevette és az 
ellenséget Sadowa-Wisznián és 
Rudkin túl visszavetette.

A Dnyesztertöl déire a hídfők 
előterében harcolunk. A Pflanzer- 
hadsereg csapatai tegnap reggel 
elfoglalták Nizniowot.

A juntas havi eddigi csatáknak 
és ütközeteknek gazdag a zsák­
mánya. Junius I-töl 15-ig össze­
sen 108 tisztet és 122.300 főnyi 
legénységet fogtunk el és 53 
ágyút, 187 géppuskát és 58 tő- 
szerkocsit zsákmányoltunk.
Mint vezérkarunk eme hivatalos je­

lentéséből látható, az áttörő támadó 
csapatok, amelyek tegnap Jaworow 
irányában törtek előre, ma a jawo­
row - lubacowi útvonalon keresztül ez 
északnyugatra fekvő Ccwkowig nyo­
multak előre, vagyis Jaroslautói ke­
letre ötven és északkeletre harminc 
kilométernyi távolságra. Az uj front, 
amelyről a megvert orosz csapatok 
maradványai visszavonultak, Lubacow- 
nál van, vagyis a lubacow—ravarus- 
kai vasútvonal alkotja gerincét Maga 
Ravaruska a lembergi vasútvonalnak 
északnyugati elágazási pontja. A nagy 
offenziva nyugati szárnyának küzdel­
mekkel teljes előrenyomulása folyamán 
a Boehm-Ermolli hadseregének sike­
rült a Lemberg felé vivő utón további 
25 kilométerrel előrehaladva, a Sa- 
dowa-Wisnia-vonalon túl jutnia, va­
gyis a moscyska—grodeki útvonal kö­
zéppontját elérni. így tehát a két had­
sereg további offenzivája a jaroslau— 
przemysli középpontból kiindulva, az 
egyik irányban Rawaruska, a másik 
irányban Grodek felé halad.

Az üldözés azzal a lendülettel tart, 
amellyel most újból rámértük a csa­
pást az oroszokra. Ez a vereség ele­

gendő volt arra — ez mutatja a nagy­
ságát — hogy az orosz csapatok óriás 
területen vonuljanak vissza. Nem is 
sereg már, hanem mind a hadvezető­
ségünk mondja: „a megvert orosz 
hadtestek maradéka." Valóban mara­
déka, meggyengült, erejétt vesztet, de- 
morizált maradék, amelynek törzse 
vagy ott maradt a csatatéren, vagy 
már bevaggonirozva indulnak fogsá­
guk helyére. A hadvezetőségünk ma 
jelenti, hogy két hét alatt, junius 1-től 
122.408 foglyot ejtettek az egyesült 
csapatok. Másfél hónap alatt, hozzá­
számítva a májusi 300 ezret — csak­
nem egy félmillió foglyokban, mennyi 
lehet vájjon sebesültekben és halottak­
ban.

Óriási szám, egy kisebb államnak 
egész hadserege nem tesz ki annyit, 
amennyit Oroszország rövid néhány 
hét alatt elvesztett. Nemcsak leveretés 
ez, hanem megbénítása az omsz had­
seregnek, egy későbbi akcióra is, amely 
ilyenformán teljes reménytelenséget 
nyújt nemcsak Oroszországunk, ha­
nem barátainak is, akik még várják a 
feltámadását. Bármily hatalmas és nagy 
legyen Oroszország, ennyi veszteséget 
meg nem bir, ennyit pótolni képtelen 
s ez emeli óriási jelentőségűvé és be- 

I láthatatlan következményűvé azt a I 
nagy csatát, amely most folyik Galí­
ciában.

Az egyesült csapatok a győzelem 
után igen tekintélyes területen nyo­
multak előre s közvetlen közelébe ju­
tottak annak a grodeki vonalnak, ame­
lyen még esetleg ellenállhat rövid 
ideig az ellenség. Hogy ez is miként 
fog neki sikerülni, az már legközelebb 
eldől, nagy csapás azonban erre az 
orosz védővonalra az, hogy északi 
irányban nincsen fedezete, mert csa­
pataink itt különösen és a frontális 
támadással máris erősen szorongatják. 
Az oroszok már Jaworowon, Sadowa- 
Wisznián és Rudkin túl hátrálnak, 
pedig ezek az állások már mindössze 
14 kilométerre vannak Grodektől. Itt 
tehát látható módon az ellenállást 
szívóssá nem tudják tenni. Az egyet­
len pont még a Dnyeszternek mocsa­
ras déli partja, közvetlenül a grodeki 
mocsarak alatt, ám már itt is a híd­
főnél harcolnak az egyesült csapatok 
s egyébként is Rudkiná! állást foglal­
ván, ez okból sem képes itt magát

. , ^reg sokáig tartani. Kelet 
irányból Pflanzer-Baltinnak is sikerül 
balszarnyat közelebb tolni a galicia 
romhoz amidőn bevette a Halicstó 

keletre fekvő Nizniowot. A hatalma: 
csata tehat az egész vonalon a mi ia 
vunkra fordul. J

Vezérkarunk e hó 
vatalos jelentése:

1 7-én kiadott hi-

A megvert orosz hadseregek 
tegnap sem tudtak sehol hehhal­
lani. Közép Galiciában erős utó­
védek fedezete alatt az egész arc- 
vonalon folytatták visszavonulásit- 
hat, északkeleti és keleti irány- 
ban A szövetséges hadseregek 
sarkukban vannak. Sieniawától 
északra csapataink Ciepitéén és 
Lewkowon út előre nyomulnak 
es tegnap nagy orosz erőket, ame­
lyek még Galícia területén har­
coltak, az ellenség súlyos veszte­
ségével a galiciai határon át szo­
rítottak.

Ehhez keleten csatlakozva a 
szövetséges csapatok, elérték Lu- 
bacowot, heves harcok után ki­
ragadták az oroszok kezéből Nie- 
mirowot és folytatják előnyomu­
lásukat Janov felé.

A lembergi utón a Böhm-had­
sereg csapatai erős orosz utóvé­
deket Wo le ne hy mellett még az 
estéli órákban Werczyca mögé 
vetették vissza és éjfélkor Gro- 
eteknek nyugati részét rohammal 
bevették. Grodektől délre is meg­
tisztítottuk a Werczyca jobb part­
ját az ellenségtől.

Az Isonzó arcvonalon csapa­
taink Plava mellett ismét több 
támadást vertek vissza, az ellen­
ségnek súlyos veszteségei mellett.
A Km sziklavidékén a hegyi csa­
patok harcai tovább tartanak. A 
karinthiai határon tegnap nem 
történt lényeges esemény. Tirol­
ban az ellenségnek Tresassi mel­
lett a Tofano-vidéken a Tilliachi- 
hágó. továbbá a Buchenstein és 
a Monte Cos ton (Eolgáriától ke­
letre) ellen intézett támadásait 
visszautasítottuk.
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Az iij termés zár alá vétele.
A kormány mai nappal elrendelte az uj 

termés zár alá vételét, rekvirálja az 1915. 
évi búza, rozs, kétszeres, árpa és rozster- 
mést és igy ezeknek a terményeknek árusí­
tása, forgalombahozatala csak a minisztérium 
rendelkezései értelmében s az általa meg­
állapított feltételek mellett történhetik. A ren­
delet intenciója világos : formát kellett találni 
arra. hogy a hadviselés érdekeinek biztosí­
tása mellett és minden nagyobb megkötés 
nélkül kiki elláthassa magát gabonával. A 
rendelet módot ad erre a fogyasztónak, tör­
vényhatóságoknak, gazdasági egyesületeknek, 
ipari testületeknek is, természetesen a ren­
deletben meghatározott korlátozással, vagyis 
a kormány tudtával. Igaz, hogy a rendelet­
ben foglalt intézkedések korlátozzák a sza­
bad kereskedelemnek a termés értékesítése 
körül hivatott szerepet, amit a rendkívüli 
idők és viszonyok indokolnak is, ámde a 
szabad kereskedelem a rekvirálásban felis 
merhető korlátozások mellett is megtalálja 
a maga szerepét annál az intézménynél, 
amelyet a kormány a bevásárlás céljaira en­
gedélyezett s amelyet a közérdekből vagy 
kiviteli célokra szükséges gabonamennyiség 
bevásárlásával meg fog bízni, Ez a kereske­
delem megnyugtatására szolgál. A termelőt 
pedig megnyugtathatja a rekviráló rendelet­
nek az az intézkedése, amely szerint gon­
doskodás történt arról, hogy aki szeptember 
15-ig bejelenti a termést, annak értékesíté­
séről maga a kormány gondoskodik. A ren­
deletben foglalt ez az intézkedés magában 
foglalja annak biztosítását, hogy a rekvirált 
termés cl is kel s igy nem kell félni a ter­
melőknek attól, hogy a termés a nyakán 
marad.

A rckvirálással[egyidejilleg jelent meg egy 
másik rendelet. A Haditermény részvény- 
társaság alapításáról, amelynek feladata lesz 
a mezőgazdasági terményeknek a háború 
folytán közérdekből szükségessé váló beszer­
zése. tárolása és forgalomba hozatala.

A kormány uj rendeleté az Hl 15 évi búza-, 
rozs-, kétszeres-, árpa- és zabtermés zár alá 
vételéről intézkedik. A közélelmezés és a 
közszükséglet jobb évi biztosítása érdekében 
az uj búza-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zab- 
terinés árusítása és forgalomba hozatala csak 
a minisztérium rendelkezései értelmében és 
az általa megállapított feltételek mellett tör­
ténhetik. Evégből minden termelőnek 1915. 
évi búza-, rozs-, kétszeies-, árpa- és zab­
termését a kormány zár alá helyezi s azzal 
a termelő csak c rendeletben megszabott 
korlátok között rendelkezhetik. A zár alá 
vétel a munkabér, aratórész, vagy konvenció 
fejében kapott terményekre is kiterjed.

A termelő a zár alá vett termésnek azt a 
részét, melyet saját házi és gazdasági szük­
ségletére magának megtarthat, szabadon fel­
használhatja. Házi szükséglet elmén fejenként 
és havonként a rendeletben felsorolt gabo- 
nanemüekből együttvéve tizennyolc kilogram­
mot lehet csak számításba venni és pedig 
azon személyek után, kik a termelő háztar­
tásában rendszerint természetben ellátást él­
veznek. Gazdasági szükséglet elmén csak a 
természetben kiszolgáltatandó terménybeli 
járandóságok, a vetőmag és az állatállomány 
szükséglete használható fel. Hogy a termelő 
mezőgazdasági szeszfőzőjében mennyit dol-

0 N T I _L A FOK

gozhat fel a lefoglalt termésből, külön ren­
delet fogja meghatározni.

A rendelet további intézkedései a vevőnek 
saját házi és gazdasági szükségletére történt 
vásárlását, a közélelmezés és közszükséglet 
céljait szolgáló vásárlásokat, a vételárt, az 
ügyletek hatályát és a büntető rendelkezése­
ket szabályozzák. A vámkülföldről behozott 
gabonakészletek forgalombahozatalára és el- 
árusitására a kereskedelmi miniszter esetről- 
esetre külön engedélyt ad és ez engedélyben 
szabályozza a behozott gabonakészletek for­
galombahozatalára vonatkozó feltételeket. Az 
a régebbi kormányrendelet, mely az uj ter­
mésre nyújtandó előlegről intézkedik, érvény­
ben marad. Az uj termés lefoglalásáról szóló 
rendelet ma lépett életbe.

^ hétről.

junius 18.

Az Istenáldás.
A kánikula számba menő bőség ezen 

a héten, ugylátszik, legalább egyelőre 
véget ért, de azért még a dél körüli 
órákban erősek a nap sugarai, ame­
lyek az idei nyáron túltettük még a 
legbuzgóbb cs legszorgalmasabb mun­
káskezeken is, olyan gyorsan végez­
ték nagy munkájokat: a gabonatáb­
lán érlelését.

A vetéstengerek színűkben már min­
denütt hasonlóak lettek az aranysárga 
sugárözönhöz, ami beteken keresztül 
szünet nélkül elborította a határokat, 
ahol mostanság az esteli időkben az- 
enyíre szellő alatt nem azt az éles, 
sirásszerü panaszkodásait hallatja a 
gabona, hanem a jól ismert és re­
ményt keltő zizegő hangokkal izeni a 
faluk felé, hogy hát „készen vagyok !“

Olyan idők járnak, hogy minden­
kinek sietnie kell a maga munkájával.

A nap előljárt ebben, kincses me­
legével urasan gazdálkodott, úgy hogy 
az idén nem a hagyományos szentek, 
Péter és Pál napján kezdődik az 
ünuepszámbii menő munka, az aratás, 
Iranern jóval hamarább a szokásos 
napok előtt.

Jói jött ez az idei nyáron, mikor 
úgysem annyi kézben perig majd » 
kasza a telt és nehéz kalászos gabona 
élőit, mert hát a férfink száma kevés 
az elmúlt időkéhez képest, hanem 
sarlós lehérrrépkezek szorgoskodnak 
köszöntgető gabona között.

Akárha templomban lenne az em­
ber, Int must künn jár a határban s 
látja a termést, amelyet kegyelmesen 
tartogat és gondoz az áldott magyar 
föld s amelyet most, mint fejedelmi 
terített asztalt juttat nekünk.

Es itt a megélhetés templomában, 
ahol bőkezűen vau minden, ami az 
életet jelenti, nemsokára megélénkül 
a sárga alapszín, amit most csak a 
pipacs és a búzavirág tarkítanak, 
megkezdődik az aratás.

Aki csak itthon van, mind munkába 
áll, most igazán kellenek az igyekvő 
kezek.

S ha az idő is megmarad és jóté­
konyan hozzájárul reményeinkhez, 
talán a jövő a megszomorodott és 
bánatos magyar földre legalább a 
nehéz megélhetést megváltoztatja és 
„hoz reá vig esztendőt . .

junius .1-9

Szervezzünk mezei tüzőrsé^et.

Hazánkban a felette gyakori és gyanús 
malomégések árrá figyelmeztetnek miiiket, 
hogy nekünk nem csak a minden oldalról 
reánk támadt külellenségLinkkel, de egy fe­
lette veszedelmes beiellenséggel is meg kell 
küzdenünk s védekeznünk azoknak alatto­
mos támadásaikkal szemben, akik esetleges 
gyújtogatásaikkal a külellenség által megin­
dított kiéheztetésünket nagyban elősegíthet­
nék.

Nemsokára aranykalásszal lesz telt édes 
hazánk áldott földje, amely kalásznak most 
minden magja valóban aranyszem részünkre, 
amelyet megőriznünk megvédenünk éppen 
úgy kell, miként hazánk szent határait, hogy 
legyen bő tápláléka egyrészről külellensóge- 
inket tipró hős katonáinknak s másrészről, 
hogy ily irányban mi itthon maradottak se 
szenvedjünk szükséget.

Gálád belellenségeink tiizcsóvája mily nagy 
mennyiségét tehetné e drága aranyszemnek 
tönkre. De ha vigyázunk őrködő szemekkel 
és előre gondoskodunk egy ily belvédő se­
regről, épen úgy megakadályozhatjuk bcl- 
ellenségeinkct ily alávaló tetteikben, mint 
vitéz katonáink nem engedik, hogy a gyű­
lölettől elvakult külellenségeink betörjenek 
hazánk szent földjére. Tegyünk akként, mint 
német szövetségeseink; gondoskodjunk jó 
előre mindarról, amire később szükségünk 
lehet, hogy ellenségeink minden alávaló, 
ördögi tettét lehetetlenné tegyük.

Vagyunk még; elegen olyanok, kik vagy 
korunk vagy más okok folytán mint katonák 
a haza védelmében nem vehetünk részt, ily 
belellenségek legyőzésére azonban alkalma­
saknak érezzük magunkat.

Te hál ne vonja ki magát senki, hanem 
iparkodjék önként jelentkezni mindenki a 
Városháznál hivatalos órák átáll, aki az 
ipolysági tűzoltó egylet parancsnoksága állal 
szervezendő mezei tüzörségben részt óhajt 
venni, addig, inig majd ez nem lesz késő.

Tűzoltó-parancsnokság.

Királyi kitüntetés. Tcrsztyánszky Ákos 
ipolynagyfalusi földbirtokos, budapesti in. 
klr. posta és táviró főmérnököt a hadvezc- 
tőség a háború kitörésekor a második had­
sereg tartalék táviróiguzgalóságának vezető­
jévé nevezte ki. A tanalck táviró fontos fel­
adata az illető hadseregparancSnokság és a 
hadvezetöség, valamint a kisebb parancsnok­
ságok között a távbeszélő és táviró össze­
köttetés létesítése és fenntartása, továbbá a 
megszállott ellenséges területen az összcstá- 
virő és távbeszelő vonalak megépítése, üzem- 
behelyezése, és üzembetartása. Tcrsztyánszky 
Ákos eme fontos hatáskör betöltése körül 
gyakran az ellenséges tii'zvonal veszedelmei 
közepette is oly érdemeket szerzett, hogy 
most a király őt az ellenség előtt teljesítőit 
rendkívül kötelességtudó szolgálati elisme- 

I réséül a katonai érdemkereszt szalagján a 
Ferenc-lózsef rend lovagkeresztjével tün­
tette ki.

A törvényszéki elnök viz>gá!aton. Martino­
vich István ipolysági kir. törvényszéki elnök e hét 
folyamán a Selmecbányái kir. járásbíróság ügykeze­
lését vizsgálta meg. Vizsgálatát a mai nappal fe­
jezte be.

— Katonai célú hány verseny. A es. 
és kir 2b. gy. ezred nagymarosi lábbadozó 
osztag paranc-uiokságának rendezése alatt 
a harctérről hazatért ozred-zenckar, jóié- 
konyoélu (a vörös kereszt, katonai özve­
gyek, árvák és vak katonák javára) hang­
versenyt rendez és pedig: Szombaton, jú­
nius 19-én este 8 órától Nagymaroson, a 
„Korona“ nagy vendéglőben. Vasárnap, jun. 
20-án d. u. 4 órától Yisegrádon, I’app 
„Mátyás Király“ vendéglőjében. Belépő­
jegy : személyenként .1 korona. Katonai 
legénység részére 40 fillér. FelüTizetések 
köszönettel fogadtatnak és a „Monti Lapok" - 
ban nyugtáztatnak. A hangverseny ked­
vezőtlen idő esetén is, fenti vendéglők 
zárt helyiségeiben megtartatik.
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— A* Miikéiitegi Jelwőiij. Akiknek joguk van 
•íz őtikéntosi je vény: vir-c esúio — a KilltJgy-Had- 
ügy közlése szerint,-négy csoportra oszt atók. 1. 
j- harctéri »tölt/iifaint teljesítő egyéves önkéntesek; 
a pittattalikosok, akiknek egyéves önkéntesi jogát 
elismerlek s a tartalékos haüaiivódje'ölték. 2. Egy­
évi önkéntes jelűitek, akiket népfelkelő-szemlére hív­
tak he s akik e kedvezményt feltételesen meg­
kapták. 3. llndiünkéntesek, akikn k a jelvény vise­
lését a sorozás alkalmával a honvéd,, vagy had- 
kigészitő parancsnokság megengedte. 4 Azok a 
népiéikelökütelesek, akik még sohasem szolgáltak s 
akiknek a sorozó bizottság c nöke vagy esetleg 
utólag a csapattest stb. az egy éves önkéntes! 
jelvény viselését megengedte Mindezek alapján 
az önkéntesi jelvény viselésére, még hu meg is 
van a képzettségük, nincsenek jogosítva a tarta­
lékosok és póttartalékosok (kivéve az 1, pontban 
emlilc:tokét), tekintet nélkül arra, hogy rendes 
szolgáltatokat mint egyéves önkéntesek teljesítet­
ték s a népfölke'.őkötelesek, akik tartalékos szol­
gálati kötelezettségük befejeztével a népfölkelés­
hez tétettek át. A fentebbi rendelkezések a nép- 
fölkelökötelesek közül csak azokra vonatkoznak, 
akik 1873-nál fiatalabb születéséi évfolyamba tar­
toznak.

Egy leány hármas életmentése. E hó
7-ón történt ti szomszédos Gyeik község­
ben, hogy az Ipolyiam fürdő gyermekek 
közül 3 fin belecsúszott a malom gátja 
mögötti embormagasságot jóval megha­
ladó örvénylő vízbe A mezei munkájáról 
épen hazatérő Szikom Rózsi, a molnár- 
mesternek 1(> éves leánya félredobván ka­
páját, a magas gátról minden legkisebb 
habozás nélkül a mély vízbe vetette ma­
gát, s megragadván az egyiknek vízből 
felbukkanó kezét, alig bírt a partra ki­
úszni. A 3 fuldokló fitt görcsösen kapasz­
kodtál egymásba. Még sikerültöket életre 
kelteni. A minden dicséretre és elisme­
résre méltó bátor leánynak ez már máso­
dik hősi tette, amennyiben a tavalyi év 
folyamán is megmentette egy fuldokló 
asszony éleiét, s Így megérdemelte, hogy 
hatóságaink legfelsőbb kitüntetésre előter­
jesszék.

— Körjegyzőink és a hadikölcsön. Felkértek 
bennünket alábbi sorok közlésére:

A ÍJunti Lapok 24, számában „A hétről“ citnü ro­
vatában az egegi körjegyzőt nyilvános elismerésben 
részesíti, lic.gy a második hadikőlcsör: jegyzésnél a 
körkőzségcinek lakossága 1G.450 korona badikölcsönt 
jegyzett. Nem akarom kollégám érdemeit lebecsülni, 
de valószínűleg a köznépnek lelkes áldozatkészsége 
s különössen, hogy van a vármegyében több kör­
jegyzőség, melynek áldozatkész "lakossága a hadi- 
kölcsön jegyzésnél a lenti eredményt nemcsak, hogy 
elérte, hanem jóval felül is haladta, melyben ugyan 
jó része jut a jegyzőnek, de ez nem érdem számba 
megy, miután hazafiul kötelességét teljesíti. Hogy az 
egyes körközségek lakosainak áldozatkészségét 
nyilvánosságra hozzuk, amely nem áll semmivel sem 
mögötte az eyegi körjegyzőségnek, sok közül itt a 
szebellébi körjegyzőség, mely Szebeilcb, Ledény, 
Darázsi és Kisbácsfalu községekből áll a második 
hadikölcsön jegyzésre 48 250 koronát jegyzett. Az 
első és második hadijegyzés itt a 150.000 koronát 
elérte, de azt hiszem, hogy jóval felül is haladla. S 
bizonyára van több körjegyzőség a vármegyében a 
mely körközségeinek jegyzése nem csak hogy az 
egegí körjegyzőségben történt jegyzéseket elérte, de 
sőt a szebellébi kör községeinek jegyzését jóval fe­
lül is haladta. Megjegyzem végül, hogy ezen jegy­

zést túlsúlyban 50--3000 koronás összegekben je­
gyezték, egy tízezer koronás jegyzés van, melyet 
Kenczler Márk darázsi korcsmáros jegyzett. A fenti 
150.000 koronában benfoglaltatik még a körközsé­
gek és egyházak alapjaiból jegyzett 10 -15.000 ko- 
ronányi összeg Szebelléb, 1915. junius 14-én. tisz­
telettel Lehoczky Károly szebellébi körjegyző.

— A nép szeretetmunkája. A Vörös Ke­
reszt hadikórháza közli lapunkkal a kö­
vetkező kimutatást:

A múlt heti „Hont! Lapokból“ tévedés 
folytán kimaradt Csali község gyűjtésének 
eredménye — 149 kg. kenyérliszt, 115 kg 
0 liszt ‘23 drb. kenyér, 32 kg. rozs, 47 kg. 
bab, 20 kg. csicseri borsó, 15 kg. füstölt 
hús és szalonna, 120 drb. tojás 0 kg. vaj 
s 2 kg. irós vaj, 0 kg. túró, (j kg. lekvár, 
1 kg. méz, 3 kg. aszalt szilva, 5 üveg 
málnaszörp, 20 mm. burgonya és 42 K 32 
fillér készpénz Azután Viskón nem 285 
korona 18 fillér, hanem 398 korona 31 
fillér, melyből a bosnyák perselyében ta­
láltatott 103 K 13 filléi", mely a vörös fél­
holdnak el küldetett, a gyűjtést követő na­
pon jött Viskről egy öreg néni, ki ugyan 
babot és tojást bőségesen adott, és hozott 
I korona 30 fillért, hogy nem volt otthon 
apró pénze — így az eredmény — 397 k. 
61 fillér. Megható — és felemelő érzés az 
hogy mily áldott nép a hont megyei Isten 
fizesse vissza bőségesen !

— Halálozások. Löwy Miksa volt Ipolysági ke­
reskedő e hó 14-én 69 éves korában hosszas be­
tegség után meghalt. Özvegyén és leányán férj 
Herczfeld Hermannen kivül gyászolja őt három had­
ba vonult fia: - Ladányi Károly járási m. k. állator­
vos, cs. és kir. aláIlatorvos, Ladányi Ödön dr. ügy­
véd. hadapródőrmester és Löwy Ármin ki mint az 
északi harctér sebesültje ápoltat k a helybeli hadi­
kórházban. A temetésen megható volt, hogy a bé­
kés polgárember koporsóját három katona fia vitte 
utolsó pihenőre.

— Kordos Endréné szülelelt Borbély Anna e hó 
15-én 73 éves korában Méznevelőn meghalt. E hó 
17-én temették el nagy részvét mellett.

— A vevőközönség nagy hibái. Váro­
sunk képviselőtestülete e hó 11-én tartott 
gyűlésében utasította a községi rendőrségi 
közegeket :'s piacbiztost a nagyfokú élelmi­
szer drágulás következtében erélyes intézke­
dések folyamatba tételére, piaci razzia tar­
tására s minden tapasztalt elővásárlás és 
piaci uzsora üldözésére. Délelőtt 10 óra előtt 
v szontelárusitó kofa-kereskedő nem vásá­
rolhat. Megállapította azt is, hogy az árak 
emelkedésének részben maga a fogyasztókö­
zönség az oka, mert sokan túllicitálva egy­
mást aránytalanul magas árat fizetnek. A 
keddi piacokon tehát nem csak az árusító­
kat fogja figyelni a rendőrség, de a vásár­
lókat is s tuldrápa áron való vásárlás titán 
ellenük is az eljárást megindítják.

E kéidésben az elöljáróság egy tagja ta­
pasztalatairól a következőképpen nyilatko­
zott :

Az elöljáróság, hogy a közönséget n pi­
acon az élelmiszer uzsora ellen megvédje, 
lelkiismeretes mérlegeléssel a piaci árakat 
oly mértékben állapította meg és tartatja he

haladó élelmiszert pl. 10—12 kor. ára tojást 
vásárolt össze a kora reggeli órákban és a 
későbben vásárolni szándékozóknak már 
üresre koppant a foguk. Pld. egyes tojásos 
asszonyokat annyira megrohantak, hogy ren­
dőrnek kellett köztük a tojást szét osztani 
és állítólag még igy is megtörténhetett az, 
hogy fizetés nélkül vitték el a tojást és tejes 
kannát persze tejjel együtt.

Ilyen formán szinte azt a következtetést 
vonhatnék le az első napi kísérletünkből, hogy 
az Ipolysági piacra árakat megállapítani há­
látlan dolog, sőt, mondhatnék, a kevésbé 
kapzsi fogyasztóra egyenesen káros és leg­
feljebb csak oly keresztülvihetetlen intézke­
déssel volna mindnyájunkra nézve üdvössé 
tehető, melylyel a piaci élelmicikkekből egy- 
egy fogyasztó által vásárolható mennyiség 
szabályozható volna. Kísérletezésünket mind- 
máltai folytatjuk mindaddig, mig annak tart­
hatatlansága és abbanhagyása közóhajként 
fog jelentkezni. Hadd lássa a vásárló közönség, 
hogy benne is van vétkes és rendszabályozásra 
váró elem nem csak az eladóban.

— Katonák aratási szabadsága. Az aratási mun­
kák biztosítása céljából, mint már ismeretes, a had­
vezetőség szabadságolni fogja a fegyverben álló 
gazdáknak és a gazdasági munkásoknak a hadmű­
veleteknél ideiglenesen nélkülözhető részét. A sza­
badság módjára nézve a hadügyminiszter úgy ha­
tározott, hogy első sorban az önnálló gazdákat és 
ezek hozzátartozóit, majd a mezőgazdasági munká­
sokat is fogják szabadságolni, utóbbiakat csak ab­
ban az esetben, ha testileg a mezőgazdasági mun­
kára alkalmasak és c munkák a fegyveres szolgá­
latra való alkalmasságukat nem veszélyeztetik. A 
szabadságolást a szabadságolandóknak maguknak 
kell iapporton kérniök, Az önálló gazdák csak saját 
birtokukra kapnak szabadságot, a munkások oda, 
ahol utoljára dolgoztak. A szabadság általában ti­
zennégy napra szól. amelybe méltányos esetekben 
az utazás idejét nem számítják bele. A törvényha­
tóságok és elöljáróságok kötelesek lesznek a csen­
dőrség bevonásával szigorúan ellenőrizni, vajon a 
szabadságolt legénység valóban a kérdéses aratási 
munkákat látja e el. A hadügyminiszter a szabad­
ságolásnak ezen módján kívül még arról is gondos­
kodott, hogy az aratási munkák céljából a községek 
vagy földbirtokosok kívánságára munkáscsoportok 
bocsáttassanak rendelkezésre. Az ilyen munkáscso­
portok kirendelését a törvényhatóságoknak kell kér­
niök a területén működő, illetve a legközelebbi állo­
másparancsnokságnál. Egy-egy csoport egy erélyes 
és megbízható altiszt vezetése alatt busz emberből 
áll A szabadságoltak a szabadság idejére is, még 
pedig előre, megkapják Zsoltijukat és ellátásuk pénz 
egyenértékét; a munkáscsoportok szintén kapnak 
zsoldot és ellátási költséget s ezenkívül az igény­
bevevő hatóságoktól, illetve földbirtokosoktól a 
helyi viszonyoknak megfelelő munkabér-pótlékot is.

— Uj kétkoronás papírpénz Néhány nap óta 
kezdi forgalomba hozni a jegybank az uj kétkoro- 
násókat, a melyek sokkal jobb papirosra vannak 
nyomva, mint az eddigiek, tehát rajzuk és felírásuk 
tisztább. A rajz, a felírás és a számozás változatlan 
mert az uj bankjegyek a régi metszetek alapján ké­
szültek. Az clrongvolódott kétkoronásokat a jegy­
bank kezdi bevonni.

rendőrségével, hogy a fogyasztó közönséi
kizsákmányolása elkeríthessék egyfelől, más­
felől, hogy ezen ármegállapítással ne idézze 
elő az eladóknak az Ipolysági piacra beho­
zataltól való tartózkodását. Az elöljáróság 
ezen igyekezete azonban, reméljük, hogy 
talán csak ezen első alkalommal —- nem ve­
zetett a kívánt eredményre, még pedig azért, 
hogy őszinték és igazságosak legyünk, mert 
a fogyasztó közönség egy része annyira el­
ragadtatta magát kapzsisága által, hogy a 
saját házi szükségletét jelentékenyen meg-

— A grafológus Ben Aroliy Beynél. Egy
igazán érdekes ember érkezett a hét végén 
Ipolyságra, aki néhány napig a Pannónia 
szállóban tonyérvonal fejtési tudományát 
mutatja be a közönségnek. — Markáns, 
érdekes fej, kusza nagy szakáll, élénk sze­
mek, beszédesek és sokat sojletők, nyu­
godt, higgadt modor, lassú megfontolt be­
széd, alapos megfigyelő képesség, gyors 
megértő tehetség: — ez Réti Aroliy Bey 
grafológus és tenyórvonalfejtő. Kicsit ne­
héz a cigánykuruzslóktól és hasonló vá­
sári alakoktól becsapott közönségnek be­
szélni arról, hogy itt nem jósról van szó, 
aki megmondja a Marosának, vájjon a káp­
lár ur Horváth, vagy führer ur Kovács
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lesz-e a szivének igazi választottja. Nem 
is hókusz-pókusszal, szemfényvesztéssel és 
titokzatos jelmondatokkal operáló csoda- 
rabbi, vagy szent életű fakir, hanem egy 
olyan ember, aki tulfinomodott idegrend­
szerrel van megáldva és szuggesztiv alapon 
realizál. Ez az ember nem annyira a jö­
vőre, mint a múltra és médium jellemére 
fekteti a fősulyt és pedig azon a tudomá­
nyos alapon, melyet Indiában sajátított el 
a hindu papoktól, akiknek ez a tenyérvo- 
nalfejtés évezredes anatómiai tapasztalatá­
ból leszűrt tudományuk. Az agyvelfí két­
ségkívül élő kapcsolatban van a tenyér­
rel és az ezeknek bizonyos egyforma lel­
kiállapotban egyforma lüktetéséből szűrik 
le az eredményt a hindu tudósok. — Ez 
az alapja Ben Aroliy Boy tudományának 
is és a nála volt érdeklődőket egyenesen 
megdöbbentette a félelmetesen pontos igaz­
mondásával. Életrajzára vonatkozólag el­
mondotta a Budim tudományok lelkes kö­
vetője, hogy magyar származású ember 
Temesvárott született, fiatalon kikerült ham­
burgi rokonaihoz, nyolc éves korában Ham­
burgból elszökött egy vitorlás hajón. Auszt­
ráliába ment, ahol sokáig élt. Majd a Fidzsi 
szigeteken telepedett le. Kínai halászokkal 
Pekingbe ment és az európai negyedben 
egy angol kereskedőnél volt alkalmazás­
ban. Tizenöt éves korában ismét felébredt 
benne kalandvágyó természete és utrakelt. 
Gyalogszerrel Kinán, Mongolian és Tibeten 
keresztül Indiába ment. Siámba jutott, majd 
Bangkokba. Itt étien szomjan bolyongott 
az utón, nem volt kihez fordulnia. — Erőt 
vett rajta az éhség és fáradtság — és esz- 
métlenül esett össze Bangkok utcáján. Mire 
eszméletre tért, egy fehér, tiszta levegős 
helyen volt, ősz öreg bácsik társaságában, 
Budim papok között. Pappá avatása előtt 
ott hagyta őket. Húsz éves korában jött 
vissza Európába. Ismereteit Jénában, Hal- 
Jeben és Heidelbergben gyarapította. So­
káig élt Berlinben és ott a még most is 
élő Gerling professornál tanulta a metafi­
zikát és grafológiát. Ben Aroliy Bey most 
36 éves, az összes európai és keleti nyel­
veket bírja, magyarul is, bár kissé meg­
gondoltan, de tökéletesen beszél. Még csak 
keddig marad Ipolyságon.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
áltahiban mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
neghulés, rlieuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Ricliter-féle

[ony-Linimeot.
Korgony-Pain-Expeller pótléka.
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IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Újság junius 13-iki 
száma folytatja galíciai diadalaink rend­
kívül érdekes jeleneteinek közlését, csupa 
olyan kép, amely uj oldaláról tárja fel a 
háború kimeríthetetlen gazdaságát. Egy 
sorozat uj háborúnk színteréről a trenti- 
nói halárról ad érdekes képeket, egy má­
sik pedig a törokck dardanellai harcai­
ról. Szépirodalmi olvasmányok : Szemem 
György és Stmg András regénye, R .dó 
Antal ritka érdekosrógii cikke Olaszország­
ról stb. Egyéb közlemények : báró Rosner 
Ervin uj miniszter arcképe s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, Sak k- 
játék, Halálozás stb A Vasárnapi Uj-ág 
előfizetési ára negyedévre öt korona, Vi­
lágkrónika va! együtt hat korona. Meg­

rendelhető a Vasárnapi Újság kiadóhiva­
talában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

(*) Tamássy Miklós. Sebők Zsigniond magyar 
huszárlegénye, melyet most közöl a Jó Pajtás, a 
legérdekesebb és legélvezetesebb magyar háborús 
olvasmányok egyike, a kis olvasók már alig bírják 
egy egy folytatását kivárni, de még a felnőttek is 
szívesen és érdeklődéssel olvassák. Sebők Zsig- 
mond és Benedek Elek képes gyermeklapjának e 
száma ezenkívül is az érdekes olvasnivalók nagy 
sokaságát közli. Feleki Sándor és Radó Antal ver 
seit, Szemere György elbeszélést, Madarassy Erzsé­
bet és Elek nagyapó meséit, Zsiga bácsi mulattató 
mókáját, Rákosi Viktor folytatja A gibraltári össze­
esküvők cimü rendkívül érdekes regényét. Ebben a 
számban is folytatódik azoknak a kedves és érde­
kes feleleteknek a közlése, melyet a kis olvasók, 
adtak az Almanach pályakérdéseire. A rejtvények 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag 
tarla Imát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem -utca 4.

CSAK S NAPIG!
1915. junius 18., 19., 20.,
21. és 22-én, péntek, szom­
bat, vasárnap, hétfőn és 
:: kedden ::

AB0L1Y BEI
a kontinens legkiválóbb

miFlLlGUSi
tenyérvonalfejtő ípolysá- 
:: gon van. ::

Felvilágosítást nyújt a múlt, jelen és jö­
vőről úgyszintén jellemrajz írás és fény­
kép után. írásbeli kérdésekre válaszol.
IWIülÁei Mfí. délelőtt 9 órától 12 óráig 
mmm IU0. délután 3 órától 9 óráig.

A ,JPannónia"-szállodában
l-ső emelet 5 és 6 számú szoba.

A. M-JX -3MUUU

Eladó 12 család mái]
olcsó áron, Zirzon kaptárban, — 
azonfelül üres Zirzon kaptárok, 
mézpergető és egyéb méhészeti 

eszközök
Erdélyi Gyulánál Ipolyságon.
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painutzsákokat,
kenderzsinegeket

szállít gyári árakon a

Juta és kenderipar
részvénytársaság 
Budapest, V., Kíotild-u. 22.

Kérdezösködéscknél a mennyiség, minő­
ség és méretek pontos közlése kéretik.

katonáink Életmentője a

„SZANITÉC"
TETÜPOP

Legbiztosabb szer a kiütéses ti-[ 
fuszt terjesztő ruhatetvek ellen.!
Gyógy tárakban, drogériákban már mint kész tábori cső! 
mag (csak a ciniet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kér-1 
jünk azonban határozottan „Szanitéc“-port, mert mint min-g 
den jónak, ennek :s akadt silány utánzata. Ahol nem volna# 
kapható oda 3 dobozt utánvétellel kiild, Auber gyógytára,! 

Mohács.
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Elsőrendű importált

kévekotőzsíneg 100 klg.-int 270 K. bérmentve 
Ipolysági állomásra gyorsáruként, fizetendő az ősz- 
szeg 30 °|0-a előlegként, a fennmaradt rész utánvét

mellett.
Szállítja: HENDL MÓR Budapest, Andrássy-ut 33.

Alapítási év I864.
Sürgönyeim: Hendl Budapest Andrássy-ut 33.
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.


